



Molnár János zárszava a tanácskozáson (Vértés Elemér felv.)

Tanácskozás a közművelődési szaksajtóról

A Somogy megyei Tanács művelődésügyi osztálya által kezdeményezett és rendezett *balatoni beszélgetések*-en évenként a művelődésügy egy-egy időszériú kérdésének tárgyalását tűzik napirendre. Hírt adtunk róla, hogy 1967-ben a pedagógusok és a könyvtárosok találkozó-ját rendezték meg, az elmúlt évben pedig a tanügyi szaksajtó képviselőinek összejövetelére került sor. Ennek folytatásaként az idén a közművelődési lapok szerkesztőit és munkatársait hívták meg a *balatoni beszélgetések* ankétjára, majd utána megrendezték a *helytörténeti bizottságok* országos tanácskozását is.

A közművelődési lapok ankétját különösen időszerűvé tette a nemrég lezajlott közművelődési konferencia, amelynek határozatai számos közös feladatot rónak a szaksajtóra. A megbeszélések három napján *Sárdi Lajos*, a Művelődésügyi Minisztérium közművelődési főosztályának helyettes vezetője elnökölt. A megnyitót dr. *Várkonyi Imre*, a Somogy megyei Tanács elnökhelyettese tartotta. Ezt követően *Ács Ferencné* a Népművelés, *Páldy Róbert* a Könyvtáros, dr. *Karsai Károly* pedig a Népművelési Értesítő

szerkesztősége nevében mondott tájékoztatót.

A vitában résztvevő művelődési munkások és könyvtárosok megállapították, hogy a Könyvtáros nélkülözhetetlen segítőtje a mindennapi könyvtárosi munkának (*Balogh György*). Többen kívánságaiknak is hangot adtak, így *Orosz Bertalanné* kérte, hogy a lap az eddiginél jobban kapcsolódjék a tanácsi irányításhoz, *Mezei György* javasolta, hogy rendszeresen közölje a lap a könyvtári szakma személyi híreit, például a kitüntetések mellett az új kinevezéseket, a fontosabb könyvtárügyi megbízásokat, a tudományos minősítések megszerzését és a fontosabb kutatási témák kidolgozását. *Szita Ferenc* a somogyi könyvtárosok nevében több szakmai vitát kért.

Az ankét zárszavát *Molnár János* miniszterhelyettes tartotta. Beszélt a sajtónak a vezetésben betöltött fontos szerepéről. Kiemelte, hogy az eddiginél tágabban kell értelmezni a közművelődési szaksajtó körét. A szaklapok alakítsanak ki modern, pontos szakmai terminológiát és azt terjesszék. Bizonyos alapvető dolgokról mindig kell beszélni, például a

szocialista eszmeiség erősítéséről. A szak-sajtónak közvetítenie kell a közművelődési problémákat az egész sajtóhoz. Jó lenne, ha például a szak-sajtó elemezné néha, hogy foglalkoznak a napilapok a közművelődéssel. Hogyan találja a nap-sajtó a tömegek számára a művészeti alkotásokat? Milyenek ítéljük a tévé és a rádió könyvismertetőit? Többet kell foglalkozni a közművelődés irányításának kérdéseivel, értékelje a sajtó az országos és a helyi vezetés eredményeit. Felszínen kell tartani a politikai és gazdasági vezetés művelődési feladatait, terjeszteni a közművelődési szakismereteket, következetesen követelni a színvonalas veze-

tést. Világossá tenni a helyi vezetés számára, hogy mi egy-egy intézmény, vagy intézményrendszer helye pl. a megye életében. Az eddiginél következetesebben kell törekedni a nemzetközi tapasztalatok elemzésére is. A Könyvtári Figyelő például igen jól látja el ezt a feladatát. Kísérje figyelemmel a szak-sajtó, hogy jók-e az utasítások, megvalósulnak-e? A közművelődési lapok egy részének jellege csupán ismertető célzatú, alig van bennük problémafeltárás, valóságos vita. *Erősíteni kell az értékelő, bíráló jelleget.* Támogassa a szak-sajtó a közművelődés egészében jelen levő megújulást!

MAGVETŐ KÖZSÉGI KÖNYVTÁR

Látogatás Lőrinciben

Hatvantól északra, a *Mátra* lábánál fekszik a község. A neve *Lőrinci*, de hozzá tartozik *Selyp*, *Petőfi-bánya* és a *Mátraidéki Erőmű* is. A tíz és félezer emberből 5600 él az anyaközségben, Lőrinciben. A gyárakban külön üzemi könyvtárak vannak, a községi könyvtár főleg a községet és *Selypet* látja el olvasnivalóval. Az új könyvtár 1969. augusztus 20-án nyílt meg, a régi iskolaépületben, amelyik helyett újat építettek. Alapterülete 142 négyzetméter, 1969 végén 1486 beiratkozott olvasója és 11 600 kötet könyve volt.

A községi tanács tataroztatta a régi is-

kolát és alakíttatta könyvtárrá. A berendezést a Heves megyei tanács adta. A 120 négyzetméteres kölcsönző és olvasóterem parkettázott, négy színű futószőnyeg borítja, a bejáratnál modern térelválasztó ráccsal kis előteret alakítottak ki, ahol télen le lehet vetni a kabátot. A rácsot virágok, dísztárgyak teszik hangulatosabbá, a polcokat körben a falak mentén helyezték el, a termet közepén keresztbe fordított könyvállványok két részre osztják. A helyiségben asztalok, mindegyiknél csak két fotel, hogy az olvasók kevésbé zavarják egymást.

A Selyppel egybeépült Lőrinci község

